
PREGUNTAS DEL SUPUESTOS PRÁCTICOS 

TEMA-6.2

PREGUNTAS DEL SUPUESTO PRÁCTICO DEL TEMA 2

Paciente   de 34 años que acude al servicio de Urgencias desde su domicilio ya que refiere una
sensación de” ahogo” constante, acompañada de tos productiva con moco de aspecto verdoso, que
le imposibilita realizar su vida normal y que paralelamente lleva asociadas otras manifestaciones
como rinorrea, escozor de ojos y sensación de astenia/cansancio.
 TA: 134/76 mm/Hg.
 FC: 98lpm.
 Tª: 39.1ºC.
 FR: 18 rpm.
 Pulsioximetría: 83% Sat O2.

Auscultación: sibilancias y roncus abundantes
Antecedentes: Fumador de 20 cigarrillos/día, dislipemia leve, intervenido de H. Hiatal  hace años.
Tratamiento actual: dieta hipolipemiante, antiácidos vía oral.
Radiología: Rx de tórax con algunas zonas de condensación bipulmonar e hilio de pulmón derecho
ligeramente aumentado. Presencia de varios focos neumónicos.
Analítica: ligera elevación de eritrocitos, y elevación importante de leucocitos en sangre.

Tratamiento: 
 Actocortina 100mg IV.
 Aerosoles de salbutamol 1ml+Bromuro de iatropio+ 3cc S.Fisiológico.
 Pantoprazol  IV.
 Antibioterapia.

Se decide su traslado a UCI.

Pregunta 1

131.- Qué actividad estima no es oportuna para la intervención: disminución de la ansiedad:
Seleccione una:
a. A) Utilizar un enfoque sereno que dé seguridad. 
b. B) Escuchar con atención. 
c. C) Evaluar el nivel actual de conocimientos del paciente relacionado con el proceso de 
enfermedad específico. 

Pregunta 2

106.- "040303 Profundidad de la respiración" se considera un:
Seleccione una:
a. A) DdE. 
b. B) Indicador de NOC 
c. C) Actividad. 

Pregunta 3

108.- "000507 Color de piel" se considera un:
Seleccione una:
a. A) NOC del DdE Intolerancia a la actividad. 



b. B) NIC del DdE Oxigenoterapia. 
c. C) Las dos ciertas. 

Pregunta 4

113.- Pertecen al NIC "Manejo de la energía 0180" las siguientes actividades:
Seleccione una:
a. A) Alternar períodos de descanso actividad. 
b. B) Determinar la causa de la fatiga. 
c. C) Ambas ciertas. 

Pregunta 5

120.- La alteración de los labios y tejidos blandos de la cavidad oral define el DdE:
Seleccione una:
a. A) Limpieza ineficaz de las vías aéreas. 
b. B) Riesgo de deterioro de la integridad cutánea. 
c. C) Deterioro de la mucosa oral. 

Pregunta 6

128.- Son indicadores para el NOC capacidad de comunicación (0902), todos los siguientes 
excepto:
Seleccione una:
a. A) 090201 Utiliza el lenguaje escrito. 
b. B) 090202 Utiliza el lenguaje hablado. 
c. C) 160903 Cumple los tratamientos prescritos. 

Pregunta 7

126.- El DdE Riesgo deterioro de la integridad cutánea suele estar relacionado con:
Seleccione una:
a. A) Desequilibrio entre el aporte y la demanda de oxígeno. 
b. B) Aumento de la producción de secreciones. 
c. C) Inmovilidad en la cama. 

Pregunta 8

103.- El indicador "000511 Tolerancia a subir escaleras" se asocia al DdE:
Seleccione una:
a. A) Intolerancia a la actividad. 
b. B) Riesgo de deterioro de la integridad cutánea. 
c. C) Deterioro del patrón del sueño. 

Pregunta 9

127.- La magnitud de suspensión periódica natural de la conciencia durante el cual se recupera el 
organismo define el NOC:
Seleccione una:
a. A) Conservación de la energía (0003). 
b. B) Capacidad de comunicación (0902). 
c. C) Sueño (0004). 

Pregunta 10

110.- La actividad "Valorar la frecuencia y patrón respiratorio" petenece al NIC:



Seleccione una:
a. A) Monitorización respiratoria 3350. 
b. B) Mantenimiento de la salud bucal 1710 

c. C) Animar al paciente a lavarse la boca.

TEMA-6.3

PREGUNTAS DEL SUPUESTO PRÁCTICO DEL TEMA 3

Varón de 67 años que ingresa en el servicio de UCI refiriendo que durante la mañana presenta una
melena muy abundante  tras ir al baño, a la hora de este suceso presenta hematemesis de color rojo
intenso, motivo por el cual es traído por su mujer al servicio de urgencias.
Ingresa con las siguientes funciones vitales:
PA: 70/50 mmHg.
FC: 149 lpm.
Tª: 34,5 ºC.
Sat. O2: 90%.

El paciente presenta dolor intenso en abdomen, piel y mucosas muy pálidas, el patrón respiratorio
es irregular, refiere tener mucho frio  y se encuentra muy nervioso y preocupado por la hemorragia.
El paciente nos indica estar   diagnosticado de cirrosis hepática desde hace 1 año tratado con la
medicación correspondiente.
Es diagnosticado por el servicio de urgencias  de shock hipovolémico: hemorragia digestiva alta por
rotura de varices esofágicas secundaria a cirrosis hepática. Se canalizan dos vías venosas periféricas
(Abocath nº 14) y se traslada a UCI donde se canaliza una vía central.
Entre  los  diagnósticos  de  enfermería  enunciados  por  el  personal  de  enfermería  a  su  ingreso
encontramos:
- Desequilibrio nutricional por defecto.
- Intolerancia a la actividad.
- Patrón respiratorio ineficaz.
- Termorregulación ineficaz.
- Dolor agudo.
- Ansiedad.

Pregunta 1

111.- En el Dde: "Dolor agudo", el objetivo incorrecto de las siguientes que se proponen sería:
Seleccione una:
a. A) Frecuencia del dolor. 
b. B) Control del dolor. 
c. C) Bienestar. 

Pregunta 2

106.- Continuando con el mismo diagnostico anterior (termorregulación ineficaz) , el objetivo 
correcto es:
Seleccione una:
a. A) Termorregulación. 
b. B) Estado de los signos vitales. 
c. C) A y b son correctas. 



Pregunta 3

120.- El problema de colaboración: Dolor agudo R/C proceso de su enfermedad. El NOC será:
Seleccione una:
a. A) Control del dolor. 
b. B) Bienestar. 
c. C) A y b son ciertas. 

Pregunta 4

110.- La escala correcta del objetivo " Tolerancia a la actividad" es:
Seleccione una:
a. A) De extremadamente comprometido a no comprometido. 
b. B) De en absoluto a muy comprometido. 
c. C) De intenso a ninguno. 

Pregunta 5

103.- Indique la actividad correcta para la intervención NIC "Monitorización de los signos vitales":
Seleccione una:
a. A) Observar la presencia y calidad de los pulsos. 
b. B) Controlar periódicamente los sonidos pulmonares. 
c. C) Ambas son correctas. 

Pregunta 6

109.- Continuando con el mismo diagnostico, (intolerancia a la actividad) ¿Qué intervención de las 
siguientes planificarías?:
Seleccione una:
a. A) Determinar las limitaciones físicas del paciente. 
b. B) Evaluar el aumento programado de los niveles de actividad. 
c. C) Manejo de la energía. 

Pregunta 7

105.- En el Dde: Termorregulación ineficaz, la intervención correcta a planificar sería:
Seleccione una:
a. A) Administrar medicamentos antipiréticos, si está indicado. 
b. B) Regulación de temperatura. 
c. C) Observar y registrar signos y síntomas de hipotermia e hipertermia. 

Pregunta 8

128.- La NIC: Disminución de la ansiedad. Indica la correcta:
Seleccione una:
a. A) Tratar de comprender la perspectiva del paciente sobre una situación estresante. 
b. B) Describir los signos y síntomas comunes de la enfermedad si procede. 
c. C) Valorar la diéresis informando cuando sea inferior a 30ml/h. 

Pregunta 9

117.- Dentro de los signos clínicos en el paciente hepático. Señale la correcta:
Seleccione una:
a. A) Pigmentación amarillenta de la piel. 
b. B) Ausencias o disminución de la fuerza o la energía. 
c. C) A y b son verdaderas. 



Pregunta 10

108.- Indique el objetivo correcto para el Dde: "Intolerancia a la actividad":
Seleccione una:
a. A) Tolerancia a la actividad. 
b. B) Equilibrio entre actividad y reposo. 
c. C) Nivel de resistencia adecuado para la actividad. 

TEMA-6.4

PREGUNTAS DEL SUPUESTO PRÁCTICO DEL TEMA 4

 Paciente  de  78  años  queingresa  con  un  cuadro  de  mareo,desorientación,  vómitos  y  disartria
progresiva. La comisura labial  presentadesviación a la izquierda,  así  como una limitación de la
movilidad en un 90% enel hemicuerpo izquierdo y una dificultad en la comunicación que obliga
aobtener la información del familiar que le acompaña.
La familiar nos comenta que el paciente es diabéticoe hipertenso con su tratamiento 
correspondiente.

Presenta las siguientes constantes vitales:

Ta: 220/210.

FC: 96.

T: 36.9 C.

Se canaliza vía central, se monitoriza y se trasladapara la realización de TAC urgente en el cual se 
confirma la sospecha de ACV,el paciente es trasladado a la UCI.

Algunos de los diagnósticos de enfermería propuestospor el personal de enfermería son los 
siguientes:

- Capacidad adaptativa intracraneal.

- Riesgo de aspiración.

- Perfusión tisular inefectiva: cerebral.

- Riesgo de síndrome de desuso.

- Ansiedad.

Pregunta 1

128.- ¿Qué actividades realizaría para la intervención: manejo ante la anulación de un lado del 
cuerpo (2760)?:
Seleccione una:
a. A) Supervisar y/o ayudar en la transferencia y la deambulación. 
b. B) Asegurar que las extremidades sanas estén en una posición indiferente. 
c. C) Ocultar la información que el paciente no necesita saber. 



Pregunta 2

130.- El enunciado: monitorización respiratoria (3350) es un:
Seleccione una:
a. A) NIC. 
b. B) NOC. 
c. C) PI. 

Pregunta 3

105.- En el DdE "Perfusión tisular inefectiva: cerebral" , el enunciado: "Comunicación" 
pertenecería aun:
Seleccione una:
a. A) NOC. 
b. B) NIC. 
c. C) Indicador. 

Pregunta 4

104.- La expresión "Producción de saliva" pertenece aun:
Seleccione una:
a. A) NOC. 
b. B) Indicador. 
c. C) NIC. 

Pregunta 5

111.- El siguiente enunciado "Ansiedad" hace referencia aun:
Seleccione una:
a. A) NOC. 
b. B) NIC. 
c. C) DdE. 

Pregunta 6

117.- En el paciente comatoso, ¿qué actividades realizaría para la intervención NIC: Administración
de medicación?:
Seleccione una:
a. A) Seguir los cinco principios de la administración de medicamentos. 
b. B) Ayudar al paciente a tomar la medicación. 
c. C) A y B son correctas. 

Pregunta 7

120.- El DdE: deterioro de la mucosa oral puede estar relacionado con:
Seleccione una:
a. A) Aumento de la producción de secreciones. 
b. B) Desequilibrio entre el aporte y demanda de oxígeno. 
c. C) La intubación orotraqueal. 

Pregunta 8

101.- Indique el objetivo incorrecto para el diagnostico "Capacidad adaptativa intracraneal 
disminuida":
Seleccione una:
a. A) Estado neurológico: Consciencia. 



b. B) Manejo del edema cerebral. 
c. C) Perfusión tisular; cerebral. 

Pregunta 9

112.- Indique el objetivo correcto para el DdE "Ansiedad":
Seleccione una:
a. A) Autocontrol de la ansiedad. 
b. B) Conocimiento. 
c. C) Disminución de la ansiedad. 

Pregunta 10

102.- Los indicadores "Orientación cognitiva" y " obedece ordenes "pertenecen al objetivo:

Seleccione una:
a. A) Manejo de las vías aéreas. 
b. B) Monitorización respiratoria. 
c. C) Ninguna es correcta 
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